

品味丰收 感受文化

2024年丰收节海南庆祝活动举行

南国都市报9月22日讯(记者 易帆)9月22日上午,第七个中国农民丰收节全国主场活动在河南兰考开启。在全国各地,“丰收民歌”相继唱响。微风拂过广袤的田野,稻浪轻摆,瓜果飘香,田间地头洋溢着丰收的味道。

9月22日,2024年中国农民丰收节海南庆祝活动在万宁市举行。来自海南各地的农民、农技专家以及社会各界人士齐聚一堂,共同庆祝丰收佳节,共商乡村振兴大计。

热带特色高效农业是海南自贸港四大主导产业之一。海南以丰富的自然资源和得天独厚的气候条件,孕育了众多优质的热带农产品,农业生产屡获丰收、农民收入稳步增长。2024年上半年,全省农林牧渔业总产值达1250.63亿元,同比增长3.7%。农村居民人均可支配收入达12343元,同比增长7.5%,增速高于城镇居民。

在丰收节海南庆祝活动现场,一场融合了美食、文化、娱乐于一体的

丰收盛宴精彩上演。惠农产品下乡集市邀请国内知名的家电品牌、电动自行车、新能源汽车等下乡,通过优惠补贴、精品免费送等方式,激发农村经济活力;海南非遗文化展览邀请海南非遗传承项目以及传承人,展示海南非遗保护成果,将海南特色文化送下乡;海南美食文化展现场制作的海南特色美食,让现场参与者大饱口福;海南咖啡品鉴活动,集中展示海南咖啡的独特魅力,展现海南咖啡产业高质量发展面貌;趣味农事比赛等互动活动,更是将现场气氛推向高潮。

活动现场,海南知名大厨精心烹制了一系列海南特色菜肴,引得许多人驻足品尝。海口非遗海南粉烹饪技艺传承人冯峰一直在展位上向游客介绍美食。他说,参与丰收节美食展,希望向岛内外消费者更好地推介海南本地食材制作的海南粉、铺前糟粕醋、椰子饭等特色餐饮。

来自琼海的年青人王辉浩已数次

关注2024年中国农民丰收节



活动现场开设的“一县一品晒丰收”展台。记者 郑光平 摄

参加丰收节,每次都借助庆祝活动向消费者推介琼海特产,这次他为丰收节带来山柚油等一批农业加工产品。

“这是白沙的灵芝、五指毛桃、土茯苓……”白沙牙叉供销社农产品直销店主王德志在丰收节市县展台忙得

不可开交。

值得一提的是,此次丰收节,万宁市精心准备了丰富多彩的文化活动,兴隆华侨印尼舞、万宁狮舞等,让市民游客近距离感受万宁独特的地域文化。

“斑兰全家桶”亮相丰收节万宁分会场

南国都市报9月22日讯(记者 张野 文/图)在22日上午举行的中国农民丰收节万宁分会场暨万宁斑兰产业推介会上,斑兰美食品鉴环节吸引了不少参会嘉宾以及市民游客,斑兰叶独特的香气与各类美食的巧妙融合,让人们亲身体验了斑兰的独特魅力。

走进推介会会场大门,一股浓浓的斑兰香扑面而来,展台上各种各样的斑兰制品琳琅满目,“这个味道太独特了,以前从没有尝过,很好吃。”在

一处斑兰糕点的展示区,游客蒋露拿起一块斑兰糕放入嘴里,赞不绝口。

近年来,随着斑兰深加工项目的研发和推广,开发出更多的斑兰衍生产品。当天,海南兴科热带作物工程技术有限公司展出的斑兰冻萃蔬菜块、斑兰生椰、斑兰可可等产品吸引了不少观众,依托中国热带农业科学院香料饮料研究所强大的科研力量,该企业近年来陆续研发出多款斑兰“爆品”,让科研成果走进千家万户。



扫码看视频

2024世界新能源汽车大会27日-29日在海口举办

南国都市报9月22日讯(海报集团全媒体中心记者邵长春 通讯员林景岳)22日记者从省工业和信息化厅获悉,2024世界新能源汽车大会将于9月27日至29日在海口举办,目前各项筹备工作顺利推进,同时今年大会将继续举办海南专场活动。

海南省委、省政府高度重视并全力支持世界新能源汽车大会的举办,通过大会平台积极向各界展示“海南声音”,

大会也逐步成为展示海南自贸港持续扩大对外开放的窗口。

为保障大会顺利召开,我省专门制定了《2024世界新能源汽车大会海南服务保障工作领导小组工作方案》,根据大会保障需求,从综合协调、VIP接待、后勤保障、安全保障、新闻宣传及展览保障等方面,全力配合做好相关工作。

去年大会期间我省首次引入全球新能源汽车城市发展论坛,致力于搭建世

界各国城市发展经验分享平台。今年将继续举办海南专场活动。

值得注意的是,今年海南专场活动将分为主论坛和分论坛两部分,其中海南专场主论坛聚焦全球化与开放合作,分论坛继续举办新能源汽车城市发展论坛,围绕构建零碳智能交通主题,邀请国内外相关城市代表进行经验分享,在增进更多城市间的互动交流的同时,继续推介海南自贸港绿色低碳发展新机

遇,凝聚共识,推动全球交通领域低碳化和智能化发展。

大会期间还将举办海南省新能源汽车产业国际专家咨询委员会2024年全体会议。自2020年成立以来,专家咨询委员会持续为海南新能源汽车发展献智献策。去年完成换届工作,新一届咨询委员会共17位专家委员。在今年的全体会议上,各位专家委员将结合当前形势,就海南新能源汽车高质量发展建言献策。

暴雨四级预警+防汛防风Ⅳ级应急响应 海南多地今日雨雨雨雨

南国都市报9月22日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥)9月22日17时30分,省防灾减灾救灾委员会启动防汛防风Ⅳ级应急响应,要求文昌、琼海等市县立即启动不低于省级响应级别的应急响应,做好强降雨防御工作。

受热带辐合带和冷空气共同影响,预计未来24小时,文昌、琼海、万宁和琼中等市县部分乡镇将出现100毫米以上降水,海口、定安、屯昌、五指山、保亭、陵水和三亚等市县部分乡镇

将出现50毫米以上降水。9月22日16时30分,海南省气象局发布暴雨四级预警。17时30分,省防灾减灾救灾委员会启动防汛防风Ⅳ级应急响应,并督促相关部门做好防御工作。

省资规厅和省气象局联合提醒,有关市县、乡镇政府及资规、水务、交通、文旅、住建等部门做好预警区内的地质灾害隐患监测巡查,发现灾险情及时处置并上报,必要时做到三个紧急撤离,确保人民群众生命财产安全。

海南昌江核电“玲龙一号” 电气厂房完成送冷风节点

南国都市报9月22日讯(记者 程小丹 通讯员 黎曾杰)9月21日16时36分,海南昌江核电“玲龙一号”电气厂房冷冻机顺利启动,各项运行参数正常,送风管道出风口温度达到18.9℃,标志着“玲龙一号”电气厂房送冷风节点顺利实现。

据介绍,电气厂房送冷风的实现可保证电气设备所在房间温度、湿度的有效控制,以确保各类电气设备在正常的工作温度、湿度范围内运行。同时,良

好的通风冷却可满足工作人员长期停留的要求,为后续调试工作提供有力保障。

“玲龙一号”作为全球首个陆上商用多用途模块式小型堆科技示范工程,在建设过程中面临着许多前所未有的挑战。海南核电“玲龙一号”工程管理团队与中核咨询、中核工程等单位全程紧密配合,统筹协调各方资源,做到“一个项目一条心,一个目标一起拼”,保证了电气厂房送冷风的顺利实现。